

聚焦安全生产月

海青镇

提升全民安全意识 共筑安全生产防线

□记者 谭宁 通讯员 王晶 张学林 报道 本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”。为进一步宣传安全生产知识,提高全民安全意识,近日,海青镇开展“安全生产月”系列活动。海青镇安监办、应急办、社会治理中心、宣传办等部门走进车站、大集,通过设置咨询台、悬挂横幅、发放宣传折页、大喇叭广播等方式,向群众宣传安全生产法律法规及生活常识。

海青镇网格员深入辖区开展消防防安全拉网式排查,全面检查消防通道是否安全畅通、楼院是否堆积杂物、公共设施是否完好等情况,及时把隐患消除在萌芽状态。

海青卫生院、海青镇总工会邀请山东应急消防培训中心专业讲师开展消防安全知识培训,使参训人员深刻了解和认识火灾发生的原因及火灾带来的严重后果,切实增强安全防范意识。

薛家岛街道

安全宣传赶大集 安全知识入人心

□记者 丁霞 报道 本报讯 为进一步普及安全生产知识,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围,近日,薛家岛街道应急管理办联合韶山路社区,在薛家岛大集开展安全生产月集中宣传活动。

活动现场,工作人员设置展台并摆放展板,向赶集群众讲解安全用电、防触电等相关知识,并现场解答群众提出的问题。同时,工作人员还向群众发放了《居民消防安全知识》《电动自行车安全知识》《防溺水安全指南》《食品安全小常识》等宣传资料3000余份,宣传袋、扇子等宣传物品1000余份,进一步提升全民安全意识。

活动结束后,社区联合街道应急管理办对辖区餐饮场所进行了安全检查,指导商户安全规范经营。

辛安街道

排查整治安全隐患 牢牢守住安全底线

□记者 徐丽 报道 本报讯 近日,辛安街道以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,在全街道范围内开展安全隐患排查整治行动,进一步筑牢安全生产防线,以高水平安全护航街道高质量发展。

行动中,辛安街道要求各部门、各城市社区、各经合社加大风险隐患排查整治力度,强化对监管单位的安全出口、疏散通道和消防通道排查整治,督促监管单位及时拆除影响逃生和灭火救援的障碍物,彻底清理竖向管井、敞开式外连廊堆放的可燃物。截至目前,共出动检查小组18个,协同专家检查单位67家,整治各类隐患133处。

泊里镇社会治理中心开展“‘为民办事’提质增效”攻坚行动

全链条发力解“急难愁盼”

□本报记者 丁霞

为贯彻落实泊里镇“勇打头阵争当先锋”展现新担当新作为百日会战誓师大会精神,推动“七大战线”攻坚行动落地见效,近日,泊里镇社会治理中心全面发起“‘为民办事’提质增效”攻坚行动,全链条解决公众诉求、信访隐患、矛盾纠纷,不断提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

摸排起底,一网兜尽民生事。泊里镇社会治理中心将“警格+网格”深度融合,由专职网格员和派出所民(辅)警组成37个专项行动小组,充分发挥其“网格尖兵”作用,创新“4610”工作

法,即聚焦4类群体、实施6项步骤、每天至少走访10户,以“了解情况、摸清底数、解决问题”为出发点,全面排查民生诉求、信访隐患和矛盾纠纷,变“群众访我”为“我访群众”。针对排查发现的各类问题,由社会治理中心以工单形式明确责任单位,限期解决。截至目前,已累计走访3700余户,化解矛盾纠纷11件,收集群众诉求、建议67条,均已按期办结。

为强化为民服务意识,进一步畅通民生诉求渠道,泊里镇民生一号热线24小时开通,受理处置公众诉求。坚持以“问题解决、服务满意”为导向,抓实新反映诉求“一次办好”工作,通过“周调度”的形式,督促各责任单位

尽最大努力“一次办好”,全力提升民生诉求工单的首次办理质效。对于“不满意未解决”工单,严格落实“日通报”“周调度”制度,压实工作责任,争取群众满意。坚持从点上找问题、面上找答案,举一反三主动向共性问题开刀,推动新、老问题一起解决。

民有所呼,我必有应。下一步,泊里镇社会治理中心将坚持以民生诉求为出发点、以群众满意为落脚点,及时回应群众关切、解决“急难愁盼”,扎扎实实答好“民生卷”,认认真真办好“民心事”,确保“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,全力打赢“‘为民办事’提质增效”攻坚战,保障全镇人民安居乐业、社会安定有序。

童心绘家园,广场换新颜

黄岛街道斋堂岛街社区盈泰嘉园小区积极引导少年儿童参与小区治理

□本报记者 丁霞

今年以来,黄岛街道斋堂岛街社区盈泰嘉园小区通过对小区广场进行改造提升、开展消防安全亲子体验活动等举措,引导小区少年儿童积极参与小区治理,共同建设幸福家园。

据了解,盈泰嘉园小区广场因长期缺乏管理,由原来的居民休闲场所变成了居民的“共享停车场”,导致广场环境长期处于脏乱差的状态,严重影响居民的生活质量。今年6月初,盈泰嘉园小区对小区广场进行了改造提升,开辟出儿童活动区域,得到了居民的一致好评。

“前期,我们依托‘儿童议事会’,通过调查问卷的方式,收集小朋友们对小区广场改造的意见和建议。”斋堂岛街社区党委副书记孙兆坤告诉记者,“小区广场墙面和地面上的彩绘方案全部是由孩子们自己设计的,借此机会让他们积极参与小区治理。”

此外,盈泰嘉园小区还携手青岛安宣消防救援队,在盈泰幼儿园开展消防安全亲子体验活动。活动



盈泰嘉园小区对广场进行彩绘美化。

中,安宣消防救援队工作人员向大家讲解了灭火器的使用方法以及溺水自救、水中救护、岸上救护的方法,并用假人模型演示了心肺复苏的操作步骤和要领。演示结束后,现场家长及小朋友们进行了亲身体验。

孙兆坤表示,接下来,盈泰嘉园小区将持续发挥党建引领作用,整合辖区内的各类服务资源,组织小区少年儿童积极参与小区活动,投身小区治理,培养他们的社会责任感和参与公共事务的能力,为建设幸福家园贡献力量。

搭建集成电路产学研用合作桥梁

(上接第一版)共同开创“校城”“校企”融合发展新局面。希望北京大学与西海岸新区深化合作,欢迎北京大学校友企业来新区投资兴业,我们将全力提供更好服务、更优政策、更佳保障,让更多创新成果在这片热土上落地生根、开花结果。

活动中,西海岸新区、青岛自贸片区作推介;北京大学集成电路学院、北

京大学光华管理学院代表结合各自专业领域,就行业发展现状及未来趋势作主题演讲;胜科纳米(苏州)股份有限公司等企业代表发言;召开青岛市集成电路产业发展研讨会,80余位专家学者、企业家为西海岸新区集成电路产业发展建言献策。

近年来,西海岸新区集成电路产业相继落户思锐智能、中微创芯、方益

科技、贝斯兰等30余家重点企业,产业集聚发展态势初步形成。青岛市集成电路产业园于2022年11月26日正式揭牌成立,规划面积13550亩,重点发展集成电路制造、设备、封测、研发设计等领域。西海岸新区集成电路产业集群获评山东省战略性新兴产业集群,并入围“中国集成电路园区综合实力TOP30”榜单第14位。

持续深化务实合作 携手实现共赢发展

(上接第一版)实力雄厚、创新发展动能强劲,长期以来与新区保持着“一家人、一家亲”的紧密合作关系,为新区经济社会高质量发展作出了突出贡献。希望双方在前期合作良好的基础上,持续加强沟通对接,围绕培育壮大新质生产力、推动实体经济发展、创新

平台建设等,不断推动双方合作向更宽领域拓展、向更高层次迈进,携手实现融合发展、互利共赢,不断塑造高质量发展新优势。新区将强化政策精准支持力度,为企业在新区发展提供更优环境、更实服务、更强保障。

贾少谦对新区给予海信集团发展

的大力支持表示感谢。他表示,海信集团将围绕新区发展所需,发挥自身特色优势,深化优质资源链接,推动更多新技术、新产品、新场景在新区落地应用,为新区绿色低碳高质量发展赋能助力。

佟海燕参加活动。